

区生态环境分局强作风促工作落实见效

通讯员 应蕾

2022年,区生态环境分局紧紧围绕打造生态文明高地目标,按照奋力打造生态环境保护铁军要求,全面落实新时代党的建设总要求,大力弘扬伟大建党精神,围绕“团结、创新”两大主题,深入开展“凝心聚力建铁军”“实干创新争进位”主题实践行动,强化作风建设、优化服务保障、推动经济社会和生态环境双发展。



荣获宁波市生态环境保护执法大练兵实战比武集体二等奖



开展“周二夜学”

1 加强党的领导 纵深推进全面从严治党

加强学习,巩固党史学习教育成果。借助“周二夜学”“领导上党课”“科长上讲台”等各种学习平台,以省党代会精神传达学习为抓手,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、十九大及历届全国全会精神,推动“两个确立”“两个维护”深深根植于党员干部的心中、脑中、行动中。至目前,已参与学习1520人次。

强化排查,推进党风廉政建设。深化以案为鉴、以案促改、以案促治,开展“拒腐防变守内心、清正廉洁作表率”警示教育,通过实施廉政风险排查化解、提醒谈话等

“九个一”活动,一体推进不能腐、不敢腐、不想腐体制机制建设。经过排查,已梳理出执法、审批、环境管理、资金使用、监测五大领域14个风险点,制定完成42项工作流程。

压实责任,强化多种监督手段运用。建立健全会议、公文处理、公车管理、干部日常考评等工作制度,强化制度管人工作机制。执行现场执法数字化规定,借助执法仪、掌上执法APP、移动执法设备等数字化手段,做到全程电子化、透明化,切断权力寻租渠道。至目前,已作出行政处罚16起,处罚金额150万元,双随机检查企业110家,发现问题26个。



环境问题老娘舅商议现场

2 优化服务保障 助企纾困促发展

创新环评审批机制,聚焦建设项目审批时效慢、环评文件质量不高等问题,首创提出《奉化区建设项目准入环境影响评价文件审批服务指南(试行)》,围绕建设项目准入前置服务、分类办理考核、环评质量倒逼等三方面建立健全环评审批工作机制。目前,完成B类项目准入审批12批次49个项目,A类项目准入审查6批次27个,作出不予受理4起,撤销许可2起。

实行分级分类管理,按照企业单位实施环境保护管理措施,遵守环保法律、法

规、规章、环保标准,执行环保行政行为,履行环保信用承诺和社会责任等方面情况的信息,对其环保信用评价定级,不断增强正面企业激励效果。目前,全区评定优秀A级536家、良好B级250家、中等C级66家、较差D级23家。

持续开展扶企惠企行动,推进“生态环境议事厅”“环保知识大课堂”等行动见实效,不断提升企业生态环境管理水平。目前已开展“议事厅”5期、“环保知识大课堂”4期、“一企一信”200家、“凤凰行动”18家。



执法现场

3 转变发展理念 构建全域共富大美格局

推进生态环保投资EOD模式,强化经济价值内部化。强化信息收集、部门对接,建立生态环保投资动态“储备库”。目前,已完成生态环保投资5222万元,完成率位于宁波前列,并将澳泊森机动车尾气监测站项目、大埠地块土壤修复工程项目等多个项目纳入“储备库”,提前为下半年及明年投资做好准备,推进生态产品价值实现。

开展生态环境微民生小事,不断增强群众获得感。围绕公众关注的“呼吸新鲜空气、喝干净水、吃放心食物、生活在宜居城市”等生态环境议题,实施生态环境微民生小事。目前,已开展1期杨梅采摘、公布生态美丽地图、1期环境问题老娘舅,及时解决保

亿风景里业主与一竹制品企业之间的纠纷。

实施多项专项整治行动,规范提升行业综合能力。全力推进清边肃角、汽修行业、电镀行业整治、混凝土加工企业、修造船行业“百日攻坚”等专项行动,持续规范提升行业标准,降低行业性环境曝光风险。目前,清边肃角已取缔废塑料非法加工点6家;汽修行业已完成全区培训、自查和整改;电镀行业已淘汰关停2家企业电镀线,停产整治不符合要求的电镀线30条;混凝土加工发现问题5个,拟立案1起;修造船行业制订《修造船企业污染物处置及日常管理规范》,要求按照管理规范提升,其中5家修造船企业1家清理停产中、4家整改中。



执法人员采水样

低碳出行 文明出行

节能+减污+益健康+兼顾效率=快乐生活!

Green Campaign
eco world



这个城市太拥挤,人群太浮躁。
我和大多数人不同,我用我自己的方式,守护这世界的美好



浙江省“讲文明 树新风”公益广告